

Прививка от клеща

Автор: Т. СТРОМИЛО,
14.04.2015 10:25 -

Лучшее средство от клеща - прививка. И в апреле её ещё можно сделать. Ещё две-три недели, и весна в полной мере вступит в свои права. А с ней и клещи. Лес, дачи, парки - всё это места обитания разносчиков опасного вирусного заболевания - клещевого энцефалита. В весенне-летний период активность клещей возрастает. Заражение человека может произойти не только при укусе клеща, но и при употреблении инфицированного козьего и коровьего молока. Вирус поражает головной и спинной мозг, периферические нервы и нередко, до 20 процентов случаев, приводит к инвалидности, связанной с параличами, и летальному исходу. Заболевание развивается остро, через 1,5-3 недели после укуса. Основные симптомы: сильная головная боль, рвота, потеря сознания, судороги, высокая температура.

Ещё раз напомним, как действовать, если вы обнаружили клеща на теле. Его необходимо вынуть. Для этого капните на паразита масло, подождите минут двадцать, сделайте петлю из нитки и, захватив клеща, медленно потяните его вверх. Удалённого клеща лучше поместить в баночку и доставить его в медучреждение, где определять, был ли клещ заражён. В течение месяца после укуса необходимо наблюдаться у врача. В течение одного-два дня следует ввести противоклещевой иммуноглобулин либо начать принимать определённые противовирусные препараты.

Но всё же самой надёжной защитой от клещевого энцефалита являются прививки, которые традиционно проводятся в осенне-зимний период. Можно её сделать и весной, не позднее апреля.

И ещё, бывая на природе, не забывайте о мерах безопасности. Необходима одежда, закрывающая всё тело, головной убор, применяйте средства защиты - различные репелленты, а вернувшись домой, не забывайте тщательно осматривать друг друга с ног до головы.